



# Вечерний Ташкент

ЧЕТВЕРГ, 3 ФЕВРАЛЯ 2011 ГОДА

Газета выходит  
с 1 июля  
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 24 (11.835)

Цена в розницу — свободная

## СТОЛИЦА:

### ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



2011 год – Год малого бизнеса  
и частного предпринимательства

## ГАРАНТИИ НАДЕЖНОСТИ

Рынок информационных технологий стремительно развивается и все больше распространяется в бизнес-среде, которую уже невозможно представить без таких устройств, как компьютер, факс, электронная почта, мобильная связь, IP-телефония, системы электронного видеонаблюдения и защиты и т.д. А ведь совсем недавно эти «умные» механизмы и технологии были в новинку, как сейчас электронная цифровая подпись (ЭЦП).

Нам, обычным гражданам, достаточно сложно понять, как действует ЭЦП, чем обеспечивается и насколько она надежна. Но вот руководители крупных и малых бизнес-структур, некоторые частные предприниматели уже начинают использовать возможности электронного документооборота, а значит, знакомы не понаслышке и с ЭЦП.

Прежде всего стоит отметить, что ЭЦП – одна из лучших гарантий защиты электронных документов от несанкционированного доступа. Те, кто ее использует, имеют большие преимущества – и по конфиденциальности, и по скорости передачи информации. Также ЭЦП защищает авторские права и является очень удобным инструментом ведения бизнеса.

(Окончание на 2-й стр.)

## ПРИОРИТЕТЫ ЖИЗНИ И ЗДОРОВЬЯ ЛЮДЕЙ

Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций является составной частью национальной безопасности Республики Узбекистан и направлена на спасение жизни и сохранение здоровья людей, снижение размеров вреда окружающей природной среде и материальных потерь.

Эти и другие вопросы были обсуждены на состоявшемся 2 февраля 2011 года в хокимияте Бостанлыкского района Ташкентской области семинаре на тему «Актуальные вопросы защиты населения от чрезвычайных ситуаций», организованном Комитетом Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам обороны и безопасности. Участники семинара отметили, что для осуществления государственной политики в области обеспечения жизненно важных интересов личности, общества и государства действует законодательная база, регулирующая деятельность государственных органов власти, предприятий и организаций, а также органов местного самоуправления в сфере гражданской защиты, утверждающая принципы гуманности, приоритетности жизни и здоровья человека.

На протяжении последних лет в Республике Узбекистан защита населения от чрезвычайных ситуаций осуществляется силами и средствами государственной системы предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях (ГСЧС), созданной по инициативе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова.

Работа функциональных и территориальных подсистем ГСЧС по защите населения от чрезвычайных ситуаций проводится в соответствии с законами Республики Узбекистан «О гражданской защите», «О защите населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», «О безопасности гидротехнических сооружений», «О спасательной службе и статусе спасателя», а также рядом решений Президента Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан.

В 2010 году на соответствующих участках территории Республики Узбекистан выполнены берегоукрепительные, дамбовосстановительные и другие защитные работы: земляные – 2679 тысяч кубометров; каменные – 90119 кубометров; бетонные – 14634 кубометра; выполнены очистка магистральных каналов – 1680 погонных километров. Кроме того, в стране для защиты населения от чрезвычайных ситуаций, связанных с опасными геологическими и гидрометеорологическими явлениями, в 2010 году из опасных мест были эвакуированы 917 жителей 158 хозяйств, в том числе постоянно переселены 395 жителей 72 хозяйств в благоустроенные поселки, обеспеченные питьевой водой, энерго- и газоснабжением, медицинским об-

служиванием, связью, дошкольными учреждениями, школами и т.д. Как было отмечено, выбор места проведения семинара не случаен. В Бостанлыкском районе, расположенном в горной местности, как в зеркале, отразились наиболее характерные природно-климатические условия нашей страны. Высокая сейсмичность, реальность активизации селевых потоков и оползневых опасных явлений на территории района определяют первоочередные направления работ по защите населения от чрезвычайных ситуаций. В районе выполняется необходимый объем работ по предупреждению и ликвидации угроз, связанных с опасными геологическими и гидрометеорологическими явлениями. Также в периоды активизации природных явлений в целях недопущения людей и транспорта в опасные зоны выставляются специальные посты, оснащенные техническими средствами и связью. Аналогичные работы выполняются и в других регионах страны.

В ходе обсуждения вопроса участники семинара обменялись опытом работы, высказали ряд предложений, направленных на реализацию задач, вытекающих из доклада Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета

Министров Республики Узбекистан 21 января текущего года, посвященного итогам социально-экономического развития страны в 2010 году и важнейшим приоритетам экономической программы на 2011 год, в части обеспечения защиты населения от чрезвычайных ситуаций как природного, так и техногенного характера. Была подчеркнута также необходимость постоянного осуществления мониторинга зон развития опасных геологических и гидрометеорологических явлений, принятия мер по дальнейшему совершенствованию нормативно-правовой базы, направленной на улучшение качества форм и методов защиты населения от чрезвычайных ситуаций. Наряду с этим предложено максимально использовать имеющиеся силы и средства государственной системы предупреждения и действий в чрезвычайных ситуациях, обеспечить создание необходимого резерва материально-технических средств, проводить на наиболее уязвимых участках и объектах тактико-специальные учения, повысить эффективность обучения населения, в том числе учащейся молодежи, основам действий при чрезвычайных ситуациях с привлечением к этой работе опытных специалистов, педагогов.

В работе семинара приняли участие сенаторы, депутаты местных Кенгашей народных депутатов Ташкентской области, представители соответствующих министерств и ведомств, правоохранительных органов, общественных объединений, руководители предприятий, учреждений и организаций, председатели сельских сходов граждан Бостанлыкского района, а также представители средств массовой информации.

У.А.

## ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям  
информационной службы  
Ташгорхокимията  
и наших корреспондентов.

В первом Республиканском медицинском колледже прошла беседа за «круглым столом» с участием представителей правоохранительных органов, управления среднего специального профессионального образования, ОДМ «Камолот», посвященная разъяс-

нению задач, выдвинутых Президентом страны в «Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране».

В эти дни солдаты, служащие в воинских частях и подразделениях, проходят тес-

ное сотрудничество, с тем чтобы получить рекомендации, дающие право на поступление в вузы на льготные условия.

В Музее искусств прошла пресс-конференция с участием специалистов из Смитсоновского института.

# НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

## В СТРАНЕ

В Нукусе состоялось собрание актива, посвященное итогам социально-экономического развития Республики Каракалпакстан в 2010 году и вопросам обеспечения исполнения приоритетных задач, намеченных в докладе Президента Ислама Каримова на состоявшемся 21 января нынешнего года заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан.

Земледельцы Шахрисабза решили поднять садоводство на новый уровень, используя интенсивные методы производства. До 2012 года запланировано разбить на 531 гектаре фруктовые сады, на 643 – виноградники. Сегодня саженцами занято 132 гектара, лозой винограда – 160. Садоводы отдали предпочтение высокоурожайным сербским яблоням, которые хорошо адаптируются к местному климату.

В 2010 году в Сырдарьинской области в рамках инвестиционной программы построены и сданы в эксплуатацию четыре объекта здравоохранения. В их числе перинатальный центр, областной центр по борьбе со СПИДом, станция переливания крови и скрининг-центр. Кроме того, полностью реконструированы Сардобинский и Акалтынский районные родильные комплексы.

В центре Шахриханского района началось возведение нового строительного рынка. На территории более 3,5 гектара будет построено 150 закрытых торговых двухэтажных павильонов, а также 450 торговых точек из легких металлоконструкций.

ООО «Ор-Голден Ойл», расположенное в городе Самарканде, приступило к реализации проекта по переработке семян хлопчатника. В этих целях будет привлечено инвестиций на 520 тысяч долларов. Открытие новой линии позволит обеспечить работой 50 молодых специалистов.

Грант в номинации «Повышение правовой грамотности женщин Сырдарьинской области» от Общественного фонда по поддержке ННО и других институтов гражданского общества при Олий Мажлисе республики получила редакция газеты «Ойдин йул», учредителем которой является областной комитет женщин. Первый семинар в рамках проекта прошел в областном хокимияте. В нем приняли участие жительницы махаллей Гулистана, представители правоохранительных органов, филиалов коммерческих банков, журналисты.

## В МИРЕ

Землетрясение магнитудой 4,8 балла, произошедшее в Южном Китае во вторник, привело к повреждению более 600 строений, в той или иной степени пострадали десятки тысяч человек.

В Западной Грузии около 700 шахтеров, добывающих каменный уголь в Ткибули, вчера объявили забастовку, требуя повышения заработной платы и создания условий работы в соответствии с международными стандартами.

Правительство Новой Зеландии продлило срок дислокации в Афганистане отряда сил специального назначения еще на один год, но сократило его численность вдвое – до 35 бойцов.

Президент Сирии Башар Асад пообещал провести в стране важные политические и экономические реформы в 2011 г. В распространенном интервью американским журналистам он сообщил, что намерен, в частности, организовать муниципальные выборы с привлечением неправительственных структур и внести изменения в закон о печати.

Европейский Союз заморозил банковские счета бывшего президента Туниса Зин эль-Абидин Бен Али.

Барселонский банк «La Caixa», обладающий самой большой розничной сетью в Испании, решил объединиться с компанией Criteria и тем самым стать публичной корпорацией. Капитализация созданной банковской структуры составит 20,6 миллиарда евро, и она станет десятым по этому показателю банком Европы. Сделка планируется к завершению в июле 2011 года.

В ночь на 3 февраля более миллиарда китайцев в самой Поднебесной и по всему миру встретили праздник весны – Новый год по традиционному календарю.



(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

В заключение он отметил, что визит Ислама Каримова в Брюссель – это начало новых долгосрочных отношений, в которых заинтересованы обе стороны. Они в скором времени принесут свои позитивные плоды в виде реализации долгосрочных проектов по развитию энергосистемы Узбекистана, инвестиций в нефтегазовый сектор, создания совместных предприятий по переработке хлопка, транспортных коридоров.

**Координатор проектов Украинской ассоциации Евроатлантического сотрудничества Александр Левченко** считает, что визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Брюссель и его встречи с руководителями Еврокомиссии и НАТО, с одной стороны, являются значительным дипломатическим успехом Узбекистана, а с другой – знаменуют существенные перемены во взглядах американских и европейских чиновников на процесс демок-

## ЕВРОСОЮЗ СТРЕМИТСЯ ВЫСТРОИТЬ НОВЫЙ ФОРМАТ СОТРУДНИЧЕСТВА С УЗБЕКИСТАНОМ

ратизации Средней Азии по так называемым западным стандартам.

В Вашингтоне и Брюсселе приходят к пониманию, что Узбекистан может стать потенциально важным партнером в регионе как государство с динамично развивающейся экономикой, успешно реализующее реформы на пути демократизации общества, играющее ключевую роль в сохранении мира и стабильности в регионе.

**Заместитель директора Института России, Восточной Европы и Центральной Азии при китайской Академии общественных наук профессор Сунь Ли** сообщил, что их институт, являющийся одним из ведущих аналитических центров Китая по изучению проблем Центральной Азии, внима-

тельно наблюдал за визитом Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Брюссель по приглашению Президента Комиссии ЕС Жозе М. Баррозо. «Отрадно отметить, что данный визит имел большой успех. В частности, состоявшиеся важные и конструктивные переговоры с Президентом КЕС, Генеральным секретарем НАТО и Комиссаром ЕС по энергетике еще раз наглядно продемонстрировали, что Узбекистан проводит прагматичную внешнюю политику, в том числе на многостороннем уровне. Безусловно, итоги данного визита послужат толчком для расширения всестороннего сотрудничества между Узбекистаном и ЕС», — отметил профессор.

Он подчеркнул непрерыв-

ное повышение личного авторитета Президента Узбекистана на мировой арене, в том числе среди лидеров важнейших международных институтов, которые рассматривают Узбекистан в качестве важного центрального государства региона, играющего ключевую роль в области политики, экономики и региональной безопасности.

После провозглашения независимости Узбекистан сохранил политическую стабильность и показывает непрерывное экономическое развитие. Благодаря руководству Президента Ислама Каримова и своевременно принятому Антикризисной программы, Узбекистану удалось относительно быстро и безболезненно обойти негативные последствия глобаль-

ного финансового кризиса.

«К сожалению, в последние годы различные внутренние и внешние факторы в Средней Азии, в том числе нестабильная военно-политическая ситуация в Афганистане, трагические события на юге Кыргызстана, оказывают дестабилизирующее влияние на общую обстановку в регионе. Только благодаря взвешенной и мудрой политике Президента Узбекистана Ислама Каримова в дни июньских событий прошлого года удалось избежать обострения ситуации в регионе. Мировое сообщество признает роль и огромный вклад Узбекистана в обеспечение стабильности, безопасности и мира в регионе Средней Азии.

Китай, как дружественный сосед Узбекистана, поддерживает его позиции на международной арене и приветствует положительную тенденцию развития дружеских отношений между Узбекистаном и Китаем», — подчеркнул Сунь Ли.

ИА «Жахон».

## ПРАВОСУДИЕ СЛУЖИТ ИНТЕРЕСАМ ЧЕЛОВЕКА

**В докладе Президента Ислама Каримова «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» особо отмечено, что защита прав и интересов человека, дальнейшая демократизация судебной системы являются важным фактором построения гражданского общества.**

В нашей стране ведется широкомасштабная работа по обеспечению исполнения определенных в этом направлении задач.

Об этом говорилось в ходе состоявшегося в столице расширенного заседания Координационного совета по правам и свободам человека при Национальном центре Республики Узбекистан по правам человека. Мероприятие, посвященное вопросам дальнейшей демократизации судебной системы в Узбекистане, было организовано в сотрудничестве с Координатором проектов Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в нашей стране.

Директор Национального центра Республики Узбекистан по правам человека А. Саидов, Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсман) С. Рашидова и другие отметили, что последовательные реформы в целях демократизации и либерализации судебной системы в нашей стране способствуют укреплению верховенства закона, надежной защите прав и интересов человека. Выдвинутая главой государства Концепция с большим интересом изучается не только гражданами нашей страны, но и зарубежными политическими деятелями и экспертами, представителями международных организаций.

В нашей стране осуществляются эффективные организационно-правовые меры по укреплению судебной власти. При Президенте Республики Узбекистан действует Высшая квалификационная комиссия по отбору и рекомендации кандидатур на должности судей.

Свои результаты дает широкомасштабная работа, направленная на обеспечение равенства прокурора и адвоката в судебном процессе, повышение качества и оперативности правосудия.

На заседании Координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане Иштван Венцель отметил, что обеспечение прав человека играет важную роль в развитии и укреплении стабильности каждого государства. Определенные Президентом Исламом Каримовым задачи по дальнейшей демократизации судебной системы станут важным фактором дальнейшего укрепления защиты прав человека в Узбекистане.

На мероприятии с участием членов Сената и депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, представителей различных министерств и ведомств, международных организаций, ученых были заслушаны доклады по таким вопросам, как взаимосвязь судебной и внесудебной системы защиты прав и свобод человека, совершенствование подбора кадров на должности судей и организационная деятельность судебной системы, повышение квалификации судей.

## ОПОРА ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ

**На местах с огромным интересом изучается доклад Президента Ислама Каримова на состоявшемся 12 ноября 2010 года совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране».**

С целью раскрытия сути и значения доклада главы государства среди широких слоев населения, и в частности молодежи, общественное движение молодежи «Камолот» реализует проект «Гарант дальнейшего развития», способствующий расширению социально-политического мировоззрения юношей и девушек, их воспитанию в духе патриотизма и преданности Родине, сопричастности к осуществляемым в стране реформам, поддержке инициативности подрастающего поколения.

По сведениям Центрального совета ОДМ «Камолот», в рамках данного проекта в махаллях, школах, академических лицеях и профессиональных колледжах проведены свыше 600 бесед за «круглым столом», конференций, дебатов и семинаров, в которых участвовали около 55 тысяч молодых людей.

В Центральном совете ОДМ «Камолот» состоялась беседа за «круглым столом», посвященная итогам начального этапа данного проекта, повышению эффективности пропагандистской работы и дальнейшему укреплению теоретических знаний юношей и девушек. В ней участвовали депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, слушатели Академии государственного и общественного строительства при Президенте Республики Узбекистан, профессора, педагоги и студенты Университета мировой экономики и дипломатии, активная молодежь.

Председатель Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Б. Ганиев, председатель Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Законодательной палаты Олий Мажлиса А. Саидов и другие отметили, что в процессе модернизации общества и углубления демократических реформ, осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова, особое внимание уделяется повышению активности и всесторонней защите интересов молодежи, поддержке ее благородных устремлений. Претворение в жизнь выдвинутых в Концепции принципов создаст широкие возможности для подрастающего поколения.

«В рамках проекта мы повышаем свои знания и практические навыки на специальных курсах, проводим встречи с участием молодежи», — сказал студент Университета мировой экономики и дипломатии Суҳроб Норбеков. — Отрадно, что наши сверстники с большим энтузиазмом участвуют в «круглых столах», дебатах и семинарах. Это свидетельствует об усилении их социально-политической и гражданской активности.

На мероприятии определены задачи по повышению эффективности работы в целях широкого разъяснения среди населения и молодежи сути и значения Концепции.

УзА.



Мой любимый город.

## ГАРАНТИИ НАДЕЖНОСТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Электронная цифровая подпись – это реквизит электронного документа (платежного поручения, отчета, договора и т.д.), предназначенный для защиты этого документа от подделки, — объясняет генеральный директор компании «Multisoft Solutions» Хамидулла Садыков. — Достигается это благодаря криптографическому преобразованию информации (документа) с использованием закрытого ключа электронной цифровой подписи, что позволяет идентифицировать владельца сертификата на ключ ЭЦП. При этом фиксируется отсутствие искажения информации в передаваемом электронном документе. Наша компания на сегодняшний день представляет потребителям автоматизированную систему выдачи, учета и применения ЭЦП «СКК-МСС», для чего уже два года как запущен в коммерческую эксплуатацию Центр регистрации ключей ЭЦП.

Деятельность компании ведется в строгом соответствии с Законом Республики Узбекистан «Об электронной цифровой подписи». Компания «Multisoft Solutions» стала первой в республике, получившей свидетельство о государственной регистрации негосударственного Центра регистрации ключей (ЦРК), который теперь активно предоставляет услуги компаниям, предприятиям, финансовым, банковским, кредитным и другим организациям, субъектам малого бизнеса, а также населению. Для того чтобы получить и зарегистрировать собственный ключ ЭЦП, необходимо войти на веб-ресурс «http://crk.mss.uz», который в режиме реального времени не только проведет регистрацию и выдачу сертификата ключа, но и обучит тому, как им пользоваться.

Для защиты информации клиентов от несанкционированного доступа и взлома используется алгоритм шифрования международного стандарта RSA, это – фактически максимальная на сегодняшний день надежность. Отсюда и все растущее число пользователей ЦРК компании «Multisoft Solutions», которая на текущий период насчитывает уже более 10 тыс. клиентов, получивших сертификаты ключей ЭЦП. Причем это физические и юридические лица, осуществляющие свою деятельность в различных областях хозяйства и в разных регионах страны.

«Думаю, что наши услуги будут полезны в ближайшем времени прежде всего субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства, которым будем оказывать содействие и поддержку. Таким образом, эта сфера экономики получит дополнительные возможности по использованию IT-технологий», — сказал Х. Садыков.

Алексей АЛИМКУЛОВ.

## За строкой постановления

## РЕАЛИЗОВАН ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПРОЕКТ

В соответствии с Постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по реализации проекта «Строительство объектов внешнего электроснабжения города Ташкента с участием «Эксимбанка» КНР» в центральной части столицы завершено строительство уникальной закрытого типа подстанции «Сайилгох» с двумя трансформаторами мощностью 63 МВт каждый и кабельными линиями напряжением 110 кВ.

На этом строительном объекте использовались кабели, изготовленные по самым современным технологиям; с изоляцией из сшитого полиэтилена. В нашей республике такие кабели на напряжении 110 кВ применяются впервые. Они обладают рядом существенных преимуществ: высокой влаго- и коррозионной стойкостью, отсутствием сложностей при прокладке и удобством в техническом обслуживании. Кроме того, такой кабель имеет длительный срок эксплуатации без ремонта.

Для определения поставщика электротехнического оборудования, кабельной продукции был проведен тендер, победителем которого стала китайская компания «XD Xian electric engineering».

Подстанция «Сайилгох» — это часть комплексного проекта строительства объектов внешнего электроснабжения г. Ташкента, в котором также предусматривается строительство подстанции 220 кВ «Келес» и переключательного пункта 110 кВ «Навои».

Благодаря участию в этом инвестиционном проекте специалисты проектных строительно-монтажных и других организаций ГАК «Узбекэнерго» получили бесценный опыт по строительству сооружений такого класса, который будет применен и в будущем.

Дальнейшее строительство энергетических объектов в Ташкенте в соответствии с градостроительными нормами будет осуществляться за счет сооружения закрытых подстанций с питанием их по кабельным линиям.

Наконец-то реализовалась мечта, которая долгие годы вынашивалась в схемных проработках энергетиков республики. С вводом указанных объектов обеспечивается покрытие возрастающих нагрузок уплотненных застроек, надежное и качественное электроснабжение в центральной части Ташкента.

Соб. инф.

В преддверии нового 2011 года, объявленного Годом малого бизнеса и частного предпринимательства, Торгово-промышленная палата Республики Узбекистан начала проект «Успешный предприниматель». Он нацелен на содействие выпускникам высших учебных заведений республики в создании собственного бизнеса. Партнерами ТПП являются Мини-

Стреда победителей оказались студенты, предложившие производство удобрений из природного сырья, колпаков для автомобилей.

Представитель ТАСИ предложил создать производство строительных материалов из легких конструкций, в частности, использовать в качестве теплозащиты вместо дерева остатки хлопка. Студенты из ТГТУ (количество пред-

даний из них будет консультироваться с представителем той области, в которой он собирается начинать свой бизнес.

На июнь 2011 года намечен заключительный этап проекта — выделение микрокредитов для открытия собственного предприятия. После этого за ребятами и их производством целый год будут наблюдать представители ТПП, бан-

## В русле реформ

## ПЕРВЫЙ ШАГ В БИЗНЕС — ДЛЯ СТУДЕНТОВ

стерство народного образования, «Микрокредитбанк», Германское общество международного сотрудничества — GIZ. Бюджет проекта составляет 21,5 тыс. долларов США.

Для участия в проекте был организован конкурс среди студентов четырех вузов столицы. Представители Ташкентского государственного технического университета, Ташкентского автомобильного института, Ташкентского института архитектуры и строительства и Института востоковедения предлагали свои бизнес-идеи по инновационному развитию предприятия.

На первом этапе свои проекты предложили 80 человек. После презентаций идей, собеседования со студентами организаторы страховых компаний отобрали 20 человек. Основными критериями отбора послужили готовность к работе в группе, цель — поддержка семьи, личные качества будущего предпринимателя и целеустремленность.

лагаемых ими бизнес-идей было наибольшим) увлеклись производством солнечных батарей, диагностического электронного оборудования.

На нынешнем этапе проекта конкурсанты заняты разработкой документации, необходимой для создания предприятий. Для них были организованы семинары, на которых молодые узнали о том, как открыть свое дело, познакомилась с законодательством в области налогообложения, банковской деятельности, обсудили вопросы маркетинга, разработки бизнес-плана. Лекции читали представители банков, бирж, ТПП и других ведомств. Студентам были предложены тесты, выявляющие предпринимательские качества.

В ближайшее время для ребят организуют деловые игры, во время которых будут имитироваться различные ситуации, возникающие на предприятиях и требующие решения.

После окончания семинаров ребятам предстоит стажировка на ташкентских предприятиях. Каж-

ка и GIZ. В любой момент по всем возникающим вопросам молодые бизнесмены смогут получить консультацию не только у организаторов, но и у представителей налоговой инспекции, страховых компаний, юристов.

Как говорит эксперт ТПП Ральф Шпис, это пилотный проект. Организаторы основывались на опыте Фридрих-Шиллерского университета Йена, в котором образование непосредственно связано с практикой. Здесь есть 16 сервис-центров, при которых имеется инкубатор. Их сотрудники совместно с учебной ведут подготовку будущих профессионалов различных промышленных предприятий.

«Следующий проект мы хотим начать со студентами 2-го курса», — говорит Шпис. — Также в планах использование опыта других университетов мира и приглашение представителей различных предприятий других республик. Ну и, конечно, расширение направлений деятельности.

Ирина ДОЛЕНКО.







ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

23.30 Худ. фильм "Сыщик"
00.55 Худ. фильм "Мисс страха"
Россия
05.00 Утро России
09.05 "Тайна дипломата №1. Андрей Громико"

НТВ
04.55 "НТВ утро".
08.30 Т/с "Таксистка".
09.30, 15.30, 18.30 Обзор. Чрезвычайное происшествие.

ТВ-Центр
05.00 Информационно-развлекательный канал "Настроение".
07.35 "Непридуманная история".

ПЯТНИЦА, 11
Узбекистон
5.55 Курساتулар дастури.

Узбекистон
5.55 Курساتулар дастури.
6.00 "Ассалом, Ўзбекистон!".
7.00 "Икким".

Спорт
6.00 "Хайриги тонг!".
6.05 "Анонс".
6.30 "Хабарлар".

23.50 "Талимга эътибор - келажакка эътибор".
00.10 ТВ - анонс.
00.15 "Буюк аждодларимиз".

Ёшлар
5.55 "Дастурнинг очилиши".
6.00 "Ёшлар нуқултаси".
6.30 "Рўзгор мактаби".

Первый канал
04.00, 08.05 Телеканал "Доброе утро".
08.00, 11.00, 14.00 Новости.

Россия
05.00 Утро России
09.05 Музыкальное шоу "Мой серебряный шар. Тамара Сёмкина".

НТВ
04.55 "НТВ утро".
08.30 Т/с "Таксистка".

ТВ-Центр
05.00 Информационно-развлекательный канал "Настроение".
07.35 "Непридуманная история".

Узбекистон
5.55 Курساتулар дастури.
6.00 "Ассалом, Ўзбекистон!".
7.00 "Икким".

16.15 ИнтерФутбол.
17.55 АНОНС.
18.00 Боллар майдончаси: "Спортландия".

Первый канал
04.00, 08.05 Телеканал "Доброе утро".
08.00, 11.00, 14.00 Новости.

Россия
05.00 Утро России
09.05 Музыкальное шоу "Мой серебряный шар. Тамара Сёмкина".

НТВ
04.55 "НТВ утро".
08.30 Т/с "Таксистка".

ТВ-Центр
05.00 Информационно-развлекательный канал "Настроение".
07.35 "Непридуманная история".

Узбекистон
5.55 Курساتулар дастури.
6.00 "Ассалом, Ўзбекистон!".
7.00 "Икким".

Спорт
6.00 "Хайриги тонг!".
6.05 "Анонс".
6.30 "Хабарлар".

11.20 "Аналар мактаби".
11.40 "Чинсон".
22.10 "Экономическое рево".

Первый канал
04.00, 08.05 Телеканал "Доброе утро".
08.00, 11.00, 14.00 Новости.

Россия
05.00 Утро России
09.05 Музыкальное шоу "Мой серебряный шар. Тамара Сёмкина".

НТВ
04.55 "НТВ утро".
08.30 Т/с "Таксистка".

ТВ-Центр
05.00 Информационно-развлекательный канал "Настроение".
07.35 "Непридуманная история".

Узбекистон
5.55 Курساتулар дастури.
6.00 "Ассалом, Ўзбекистон!".
7.00 "Икким".

Спорт
6.00 "Хайриги тонг!".
6.05 "Анонс".
6.30 "Хабарлар".

21.55 "Афиша". /рус/.
22.10 "Экономическое рево".
22.25 "Анонс".

Первый канал
04.00, 08.05 Телеканал "Доброе утро".
08.00, 11.00, 14.00 Новости.

Россия
05.00 Утро России
09.05 Музыкальное шоу "Мой серебряный шар. Тамара Сёмкина".

НТВ
04.55 "НТВ утро".
08.30 Т/с "Таксистка".

ТВ-Центр
05.00 Информационно-развлекательный канал "Настроение".
07.35 "Непридуманная история".

Узбекистон
5.55 Курساتулар дастури.
6.00 "Ассалом, Ўзбекистон!".
7.00 "Икким".

Спорт
6.00 "Хайриги тонг!".
6.05 "Анонс".
6.30 "Хабарлар".

21.55 "Афиша". /рус/.
22.10 "Экономическое рево".
22.25 "Анонс".

Первый канал
04.00, 08.05 Телеканал "Доброе утро".
08.00, 11.00, 14.00 Новости.

Россия
05.00 Утро России
09.05 Музыкальное шоу "Мой серебряный шар. Тамара Сёмкина".

НТВ
04.55 "НТВ утро".
08.30 Т/с "Таксистка".

ТВ-Центр
05.00 Информационно-развлекательный канал "Настроение".
07.35 "Непридуманная история".

Узбекистон
5.55 Курساتулар дастури.
6.00 "Ассалом, Ўзбекистон!".
7.00 "Икким".

Спорт
6.00 "Хайриги тонг!".
6.05 "Анонс".
6.30 "Хабарлар".

21.55 "Афиша". /рус/.
22.10 "Экономическое рево".
22.25 "Анонс".

Первый канал
04.00, 08.05 Телеканал "Доброе утро".
08.00, 11.00, 14.00 Новости.

Россия
05.00 Утро России
09.05 Музыкальное шоу "Мой серебряный шар. Тамара Сёмкина".

НТВ
04.55 "НТВ утро".
08.30 Т/с "Таксистка".

ТВ-Центр
05.00 Информационно-развлекательный канал "Настроение".
07.35 "Непридуманная история".

Узбекистон
5.55 Курساتулар дастури.
6.00 "Ассалом, Ўзбекистон!".
7.00 "Икким".

Спорт
6.00 "Хайриги тонг!".
6.05 "Анонс".
6.30 "Хабарлар".

21.55 "Афиша". /рус/.
22.10 "Экономическое рево".
22.25 "Анонс".

Первый канал
04.00, 08.05 Телеканал "Доброе утро".
08.00, 11.00, 14.00 Новости.

Россия
05.00 Утро России
09.05 Музыкальное шоу "Мой серебряный шар. Тамара Сёмкина".

НТВ
04.55 "НТВ утро".
08.30 Т/с "Таксистка".

ТВ-Центр
05.00 Информационно-развлекательный канал "Настроение".
07.35 "Непридуманная история".

Узбекистон
5.55 Курساتулар дастури.
6.00 "Ассалом, Ўзбекистон!".
7.00 "Икким".

Спорт
6.00 "Хайриги тонг!".
6.05 "Анонс".
6.30 "Хабарлар".

Ташкент Оқшоми Вечерний Ташкент
Продолжается подписка на газеты «Ташкент оқшоми» и «Вечерний Ташкент».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13

Узбекистон
5.55 Курساتулар дастури.
6.00 "Ассалом, Ўзбекистон!".

Первый канал

05.00, 09.00, 11.00 Новости
05.10 Гени и злодеи

Узбекистон

5.10 "Ифтихор".
5.15 "Табассум".
5.45 - 5.55 "Очун".

Узбекистон

5.55 Курساتулар дастури.
6.00 "Ассалом, Ўзбекистон!".

Первый канал

05.00, 09.00, 11.00 Новости
05.10 Гени и злодеи

Узбекистон

5.10 "Ифтихор".
5.15 "Табассум".
5.45 - 5.55 "Очун".

Узбекистон

5.55 Курساتулар дастури.
6.00 "Ассалом, Ўзбекистон!".

Первый канал

05.00, 09.00, 11.00 Новости
05.10 Гени и злодеи

Узбекистон

5.10 "Ифтихор".
5.15 "Табассум".
5.45 - 5.55 "Очун".

Главный редактор Акмаль АКРАМОВ
Адрес редакции: 100029, г. Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

Телефоны:
отдел рекламы и объявлений — 233-28-95; 236-57-65.
Факс: 233-21-56, 233-28-95.

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП "Ташкент почтатми" по телефону 233-74-05.